



生物科技學士學位學程

畢業感言

兩年前的初春，我帶著忐忑不安的心，顫抖地緊握一張入學報到的通知書，來到這個完全陌生的大學。

到現在我自己都不敢相信我當初是哪來的勇氣，決定跳脫一個已經熟悉的舒適圈，闖進一個完全未知的地帶冒險。剛開始來到中興，第一印象只覺得為什麼每棟大樓都要蓋那麼高，在這裡，我完全沒有認識的朋友，唯一可以聊心事的，只有湖畔邊的小鵝小鴨。面對生疏的環境，我鼓足了好多次勇氣，希望可以快點認識新的朋友，於是我開始催促自己主動地去找人聊天、記住大家的名字(一開始真的常常叫錯，超抱歉...)，這對於內向害羞的我根本是極限挑戰。在這裡萬分感謝當初願意找我聊天的朋友，讓我那時候可以感受到滿滿的溫暖和鼓勵！

然而……就在我開始慢慢熟悉了臺中，以為自己可以在新環境中逐漸熟識一切時，第二波三級警戒又來了。

封閉、口罩、線上課程，種種的一切限制大大阻擋了我認識中興的視野。被取消的活動、改線上的作業評量、交換的計畫，一切的一切，都因為疫情而停擺了。在這個好像不屬於我的地方，疫情迫使我只能封鎖在房間裡，靜默地等待一個新的學期就這樣悄悄的過去。其實當時的我浮現了好多次這樣的想法：「我的決定是對的嗎？如果我待在原來的地方，是不是就不用這麼辛苦？」雖然自我懷疑和後悔的彈幕不斷地劃過腦海，但是，當我想起最初自己選擇來到這裡的理由以後，我都會告訴自己說：現在放棄就太早了！也因為這樣，我開始鼓勵自己要更積極地體會之後的每一刻生活。

於是我開始嘗試參加系上的活動，認識更多好玩有趣的朋友；我開始加入學校的社團，結識更多有共同興趣的人；我開始修了好多系外的課和講座，開闊我更寬廣的視野。在這過程中，我遇到了好多好多可愛又有趣的人，也找到很多很多可以共鳴的靈魂，我也漸漸真的感受到「我也開始成為這裡的一份子了啊」的感覺。本來的我從岸邊一座碼頭架帆自海洋一端迎風啟程，順著餘波惶恐飄行。突然一陣濃霧壟罩，我迷失在自己的地圖裡，可是就在濃霧散去的那一刻發現，原來我已經停靠在中興湖畔。

在疫情終於趨緩後，我才開始真正的熟識這裡的一切。我覺得自己很幸運，可以在這裡短短的時間內就體驗了很多以前沒有



生物科技學士學位學程

畢業感言

做過的事情，例如擔任社團的幹部、活動的總召和參加一些酷酷的競賽等等，而且還爆修了一堆我自己想學的課程。雖然中間的各種充滿劇情轉折的過程真的很累，但就像我之前為自己的許下的願望一樣，希望做了選擇之後就全力以赴！

而我也希望送幾句話給看到這裡的大家：我們生活中的每一刻都在做各種大大小小選擇(我甚至還會選擇困難)，我們也都希望自己做一個最好的決定，但事實上沒有一個選擇是完美的，當時的自己也不可能知道未來會不會有其他突發狀況。或許有時候可能會懷疑，懷疑自己做的抉擇對不對？懷疑當初挑了其他選項是不是會更好？但其實只要是在深思熟慮過後做的決定就是最好的決定！畢竟一趟旅程如果沒有任何冒險或遺憾，那就失去了發現驚喜的機會。所以只要相信自己的判斷，堅持向前就好；珍惜所擁有的，把握當下每分每秒，相信大家都能通往自己心目中最理想的地方！

到了生技小家庭之後，我覺得雖然我們的同學數量比較少，但是產生的連結也變得更緊密，幾乎聽到甚麼消息就會上下皆知。選課的自由也是這裡獨特的地方，除了固定的必修和實驗室專題，其他選修學分通通都可以自己安排，這讓什麼都想學的我，真的可以更有餘裕的選擇想學的東西。而且其實學校也有超級多好玩的活動和有用的資源，尤其是圖書館和學務處，常常去校網逛逛，有時候就會發現好多隱藏版活動(還有 lala 傳的電子郵件有時候也會有好康的，所以有時候還是看一下...)

總之非常感謝學校，讓我在大學這幾年裡得到了好多成長的養分；謝謝班導沛茶老師和實驗室教授建榮老師，給我那麼多關於學術上的提點和對未來的建議；謝謝張姐一直以來的照顧，幫助我更快了解這裡；謝謝遇到的好多用心的教授，讓我可以上課中學習到不只課業上的知識；謝謝家人的支持和資金援助；謝謝生技的夥伴，讓我在這裡可以找到一份歸屬感，但我還是想說：如果可以，我比較希望我的形象是高冷偶像，不是諧星。_。

最後感謝一路上遇到的每一位朋友和貴人，謝謝有你們，才讓我的大學生活增添了好多色彩，也讓我可以在短短的時間裡就打造很多深刻的回憶。雖然我不太會表達，但每次收到大家的祝福，我真的心中全是滿滿的溫暖，還有滿出來的感激，也願每個善良的人也都可以收到溫柔的回應。畢業後，大家也都要朝著各自的目標前進，希望未來還能再見到眼睛裡還有光芒的各位！c



生物科技學士學位學程

畢業感言

祝大家

鵬程萬里 畢業快樂